

ABONAMENTE:

400 pe an, plătit anticipat. Pentru bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual: în administrație dublu. — Abonamentul începe la 1 și 15...



Ecoul

DIRECTOR: CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACTOR ȘEF: ALEXANDRU N. PAVLOVICI
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Timișoara: Strada I. C. Brătianu 12
Arad: Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Conferința ministerială de la Sinaia

O comisiune ministerială restrânsă va lucra în permanență la supraveghierea și activarea lucrărilor de înzestrare a armatei

Luni, 26 Septembrie, a avut loc la Castelul Peleş, de la Sinaia, o conferință ministerială, sub președinția M. S. Regelui. Au luat parte: M. S., I. P. S. S. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri; Mircea Ciocov, ministrul finanțelor; Arad Călinescu, ministrul Interne...

de stat la Ministerul apărării naționale, și general Ștefan Ionescu, șeful Marelui Stat Major. Cu acest prilej, ministrul de externe a făcut o expunere asupra situației externe, iar d. general Glatz a arătat stadiul lucrărilor ostirei. S'a constituit o comisie ministerială restrânsă, care va lucra în permanență la supravegherea și activarea lucrărilor de înzestrare a armatei.

ȘTIRI EXTERNE

Azi se deschide Parlamentul englez

LONDRA, 27 (Rador). — D. Chamberlain va face Miercuri, la orele 15, în Camera Comunelor o expunere despre evenimentele internaționale produse de la terminarea ultimei sesiuni parlamentare. Sedința va începe la orele 14.45. După slujba religioasă și după formalitățile de rigoare, guvernul va răspunde la diferitele întrebări ale deputaților. Discuția va fi deschisă prin intervenția lordului Attles, care va fi urmată de acela a d. lui Archibald Sinclair.

instrucții pentru apărarea caselor în cazul unui bombardament. Președintele s'au creat centre de instrucție pentru folosirea măștilor de gaze de către populația civilă și în fața fiecăruia dintre aceste centre sunt adunate mii de persoane. Peste 3.500.000 măști contra gazelor sunt gata de a fi distribuite.

ministri, membrii guvernului au examinat și chestiunea convocării Parlamentului.

Guvernul belgian a chemat sub arme încă 6 contingente de rezerviști

BRUXELLES, 27 (Rador). — D. Spaak, președintele Consiliului, a fost azi în audiență la rege, care l-a reținut la dejun. După masă a avut loc un Consiliu de miniștri care a durat trei ore, dându-se comunicatul următor: Consiliul a examinat desfășurarea situației internaționale și a hotărât să completeze măsurile militare luate anterior, decretând chemarea sub drapel a oamenilor aflați în concediu neîmplat, din unitățile de vânători, cavaleria motorizată și trupe de fortăreață.

Conferința generală a Gamelin la Londra

LONDRA, 27 (Rador). — Generalul Gamelin a avut în cursul după amiezii, o nouă conferință cu generalul Gort, șeful Statului Major Imperial britanic. Șeful Statului Major al armatei franceze a avut de asemenea o serie de consultații cu atașatul militar și naval francez, de pe lângă ambasada Franței. La orele 18, însoțit de colonelul Pettibon, din Statul Major francez și general Lelong, atașatul militar al Franței, d. se a plecat la Paris cu avionul.

Germanii democrați din Cehoslovacia vor să lupte pentru apărarea republicii

PRAGA, 27. — Asociațiile tineretului democrat german din Cehoslovacia au adresat d-lor Beneš și Strový o scrisoare, în care declară că democrații germani din Cehoslovacia sunt gata să lupte pentru integritatea Cehoslovaciei. Ei își declară satisfacția lor pentru măsurile militare luate de guvern. Democrații germani înțeleg să rămână cetățeni liberi ai patriei lor și se opun la încorporarea regiunilor sudete în statul german.

Cum comentează presa cehoslovacă discursul d-lui Hitler

PRAGA, 27. — „Havas“ transmite: presa cehoslovacă de Marți dimineață socotește, în general, după cuvântarea de Luni a d. lui Hitler, că acesta nu și-a schimbat de loc atitudinea, întrucât cere ca regiunile sudete să i fie cedate înainte de 1 Octombrie. Presa își arată toată indignarea față de atacurile personale contra d-lui Beneš și protestează cu energie contra afirmațiilor că propunerile din memoriul german ar fi identice cu cele cuprinse în planul franco-britanic.

Decretul de mobilizare generală în Cehoslovacia nu privește pe recruți

PRAGA, 27 (Rador). — Mobilizarea generală nu privește, în Cehoslovacia, pe recruții ce urmează să se prezinte la serviciul militar cu începere de la 1 Octombrie a. c.

Și Franța ia măsuri

pentru ajutorarea populației în cazul unor atacuri aeriene

PARIS, 27. — Marți dimineață s'a ținut la palatul Elysee un Consiliu de miniștri, sub președinția d-lui Lebrun, care a durat de la orele 10 la orele 11.45. După terminarea Consiliului, s'a dat următorul comunicat: D. Daladier a comunicat colegilor săi modul în care s'au desfășurat întreprinderile sale de la Londra și a făcut o expunere generală asupra situației internaționale. D. Rucart, ministrul sănătății publice, a adus la cunoștința Consiliului măsurile ce au fost luate pentru ajutarea rețea de femei și copiii în țări și alte câmpuri publice, în cazul unor atacuri aeriene și instrucțiunile ce le-a dat pentru examinarea rapidă a cererilor de alocații militare. În cercurile politice se afirmă că, după terminarea Consiliului de

Discursul d-lui Hitler

o nemulțumită opinie publică americană

WASHINGTON, 27 (Rador). — „Havas“ comunică: Discursul d-lui Hitler a fost urmărit cu toată atenția la Washington. În general, se aduc critici tonului violent al cuvântării. Opinia publică americană se simte atinsă de faptul că d. Hitler n'a făcut nici cea mai mică aluzie la mesajul d-lui Roosevelt. Se subliniază că discursul d-lui Hitler nu aduce nici o modificare datelor fundamentale ale actualii crize. Posturile de radio au transmis răspunsul d-lui Beneš la mesajul d-lui Roosevelt imediat după discursul Cancelarului, subliniindu-se astfel contrastul dintre cele două documente.

Fixarea atribuțiilor celor doi ajutoari de primar

Începerea de Marți 27 Sept. intrat în funcțiune la conducerea municipiului d-nul dr. Coriolan An, primar; dr. Emil Tieran și Petre Warth, ajutoari de primar. D. primar dr. Băran primește în fiecare Joi de la ora 11. Săptămânal s'au fixat pentru cei doi ajutoari atribuțiile. Astfel pentru d. dr. Emil Tieran: vice primar, s'au repartizat atribuțiile: Secretariatul general, serviciul cultural, stația civilă, curățirea publică, apăsivă, supravegherea sectoarelor, chestiile de cetățenie, statistica, biroul industrial, repartizarea, supravegherea băilor populare și a aziliului de bătrâni. Pentru d. ajutor de primar dr.

Petre Warth: Din serviciul administrativ: cercetări asupra stării materiale a cetățenilor, certificate de orice natură, starea civilă, controlul piețelor și târgurilor, bilete de vite, supravegherea biroului petiționarilor, registraturii și arhivel. Din curățirea publică: poliția comunală, salubritatea, pășunile comunale. Din serviciul economic: cadastrul, cartea funduară, supravegherea chioșcurilor, autotaxurilor, agricultura, președinția comisiei de licitații, inventarul general, evidența contractelor de închiriere și arendări, ocrotirile sociale, evidența minorilor, serviciul zootehnic, supravegherea pompelor funebre, a a caselor de amănec și cimitirelor comunale.

Modificarea codului penal „Carol II”

Noua Constituție prevede prin articole mari și capitale reforme structurale noastre statale și înlocuirea pedepselor cu moartea. Deci necesară o punere în aplicare a codului penal „Regelul Carol II”, cu dispozițiile noii Constituții. Pentru executarea acestei importante lucrări, Ministerul de Justiție însărcinat o Comisiune cu sarcina de a face aceste modificări. După ce s'au făcut studii aprofundate, s'au făcut confruntări cu legislațiile similare străine, comisiunea a încheiat lucrările, dându-se în aplicare noul text modificat. Aceste schimbări aduse codului penal în vigoare s'au făcut prin art. 98 din Constituție, care impune armonizarea legilor noastre cu principiile fundamentale, pus în aplicare. Cu această ocazie s'au adus importante modificări și precizări în ceea ce privește aplicarea pedepselor. Confiscarea averilor și

delapidarea, au căpătat prin modificările intervenite, o mai precisă organizare a pedepselor. Alte capitole importante din codul penal ca: libertatea condiționată și suspendarea executării, reducerea majoratului penal, elasticitatea pedepselor, prescripția, amnistia, calomnia și denunțarea calomnioasă, falsul, atentatul la viață, calomnia și defălmarea, precum și furtul, au fost modificate, punând textele în acord cu noul principiu de drept și aducându-se importante precizări. Codul penal este prima operă de unificare legislativă a țării și trebuia ca să constituie o operă completă. Prin completările aduse acum, prin modificările unor articole și prin adăugirile necesare, codul nostru penal a devenit unul dintre cele mai moderne și perfecte coduri. Iată că și în doctrina juridică și în legislație s'au realizat românească face un pas solid spre progres.

Guvernul englez face noul concentrări

LONDRA, 27 (Rador). — Ministerul de război a hotărât chemarea în activitate a ofițerilor și oamenilor din armata terestră afectați apărării anti-aeriene și apărării coastelor.

Anglia se pregătește împotriva unor eventuale atacuri aeriene

LONDRA, 27. — „Reuter“ anunță că în întreaga țară se iau măsuri de precauție contra unor eventuale atacuri aeriene. Se construiesc adăposturi contra bombardamentelor aeriene și se sapă șanțuri în parcuri și peșteri publice. Ministerul de interne împarte în fiecare zi o broșură conținând

Cinematografe

Cinema CENTRAL Arad

Premiera celui mai mare film al lumii...

Focul din Chicago

Spiritul agresiv și aventurile se unește îndrăzneț cu spiritul întreprinzător. Voluptățile vieții cu brutalitățile forței. Un spectacol grandios, unic, de proporții neînchipuită. În rolurile principale

Tyrone Power, Don Ameche, Alice Faye, Alice Brady

Repr.: 5, 7.15 și 9.30

SCALA Cinematograful filmelor mari ARAD

Telefon: 20-10

Azi și în fiecare zi

Nopti princiare

O realizare magnifică, subiect rusesc, muzică rusească Cea mai mare creație a dragășăi

Käthe von Nagy

alături de

Jean Murat

Jurnal completare

Orele 5, 7,15, și 9,30

Cinema „URANIA” ARAD

Telefon 12-32

Am readus cel mai mare succes al neuitatei:

Jean Harlow în

Frontul Invizibil

Emoționante lupte aeriene, războiul aerian. În completare dăm:

Fantoma din expres filmul groazel cu

Una Merkel și Charles Rughes

Începutul reprezentațiilor dela orele 5

Cafeneaua Cornul Vânătorului, Arad

Program pe luna Septembrie

Mya Musat, Bibiana Nagy, Star Adel, Contesa Maritza, Elisabeta Furdul, Antonia Cuperman, Marta Hașdău

Radio

Miercuri, 28 Sept. 1938
Radio-București
Radio-România

6.30 Deschiderea emisiunii. — Gimnastică ritmică. — Sfaturi gospodărești și medicale. — Concert de dimineață. — Radio-jurnal. — Continuarea concertului.
7.45 Închiderea emisiunii. 13.15 Ora, Culturale, Sport, Cota Dunării. 13.25 Concert de prânz. Muzică variată. 14.10 Ora, Mersul vremii: Radio-jurnal. 14.20 Dansuri simfonice. 15.20 Publicații; Radiofonice. 19 Ora, Mersul vremii. 19.02 Actualități. 19.15 Concert de după amiază. 20 Dragoș Vrâncanu: Roma, centru actual de cultură. 20.15 Romane de altă dată. — D-ra Lia Constantinescu (canta). 20.40 Arterioscleroza, de prof. dr. C. Bacaloiu. 20.25 Concert de violoncel -- George Cocea. 21.30 Cabaret Muzical. 22 Sport: Radio jurnal. 22.20 Muzică de Debussy. 22.50 Concert de noapte al Orchestrei Vasile Julea, transmis dela Restaurantul Coșna. 23.45 Jurnal pentru străinătate în limba franceză și engleză

Mersul vremii

Timpul probabil de azi:
Presiunea atmosferică în creștere cu 2-4 mm. Cerul mai mult senin. Vânt slăb din sectorul Nord-estic; potrivit pe litoral.
Temperatura va continua să scadă ușor.
Noaptea îngheț la munte și în partea de Nord a țării.

Farmacii de serviciu

Miercuri, 28 Sept. 1938
Cetate: **Jahner**, Piața Libertății.
Fabrică: **Schul** Str. Mareșal Jofre
Elisabetina: **Keller**, B-dul Carol Sever.
Josefina: **Diana**, s.r.l.C. Brătianu
ARAD
Omescu, B-dul Regina Maria.
Anghel, Piața Catedralei.
Kesztenbaum, lângă Sp. de Copii

CORSO

Cinematograf de premiere
Arad Telefon 20-65

Ultima zi:

3 la 1 în dragoste

Operetă de Paul Abraham

cu
Hortense Ruby-Hans Holt, Rozsi Barsony, Fritz Imhof, Oscar Deneș, Tibor von Halmay și fotbalistul internațional: **Sesta, Platzer, Sindelar, Toldi.**

Joi premieră

TARAKANOVA



UN SUPERFILM ÎN REGIA
LUI FEDOR OZEP
CU NOUA VEDEȚĂ
Annie VERNAY
Pierre Richard
WILLM SUSY PRIM
Reprezentatii: 5, 7.15, 9.30

Declarațiile

I. P. S. S. Patriarh Miron Cristea făcute membrilor F.I.D.A.C.-ului

BUCUREȘTI, 27. — Cu ocazia vizitei făcute la Patriarhie de congresiștii F. I. D. A. C.-ului, I. P. S. S. Patriarh dr. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri, a ținut discursul următor:

„Regatul român, unde F. I. D. A. C.-ul își ține congresul, este o țară eminentă pacifistă. De acela, fiecare român se bucură că are ocazia să constate că sunt instituțiuni așa cum este F. I. D. A. C.-ul, care au înscris în programul lor cuvântul „pax”.

Dacă România se înarmează, o face tocmai pentru a urma clasicul dicton: „Si vis pacem, para

bellum”.

România, prin mine, vă mulțumesc pentru scopul dv. divin și creștin, propovăduind pace între popoare.

În ultimul război, foștii lupă-

tori — mai mult ca oricare, văzut deslănțuindu-se însuși, iar oamenii devenind fiare. Numai dv. sunteți cei mai să luptați pentru pace”.

Un cătun terorizat de o turmă de mistreți

PLOEȘTI, 27. — Locuitorii cătunului D. Agăneasa, comuna Provița, jud. Prahova, sunt terorizați de câteva zile de o turmă de mistreți care colindă împrejurimile cătunului stricând totul în calea

lor și făcând pe bleștii oameni fie teamă a leși la muncă agricole.

Sesizate, autoritățile au putere de vânători pentru stăpânirea porcilor mistreți.

Perlă vinurilor românești

Grasă de Colnari

originală se găsește numai la Timișoara la **Restaurantul Gării**, concesionar **Manole Ciupală**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobesti** și **Valea Călugărească**

Bucătărie românească aleasă.

Grătar special.

Tariful de publicitate al ziarului

Ecoul

Dela 1—1000 linii	Linia corp 5 Lei
Dela 1000 linii în sus	9
Anunțurile colecțiilor de loterii	10
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.	12
Știri artistice, judiciare, școlare	30
Informațiuni comerciale minimum 5 linii	15
Informațiuni financiare minimum 5 linii	17.5
Informațiuni Loteria de Stat	17.5
Informațiuni colecturi de loterii	25
Intruniri electorale, anunțuri	20
Anunțuri mo seamă comer. etc. în corpul ziarului	15
Art., dări deretuale maximum 1000 (80 linii) și minimum 250 (30 linii)	25

Orice anunț în text

Anunțuri comerciale, financiare	Lei
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anunțul	
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maximum anunțul Lei 500	
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cel mult 15 linii	
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Numiri, permutări, deplasări, decorări etc. la informațiuni nedepășind 10 linii	
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturalizare, etc. la anunțuri linia	
Acte de mulțumire	
Acte de mulțumire la informațiuni	
Cuția cu scrisori, plasat lângă text	
Extracțe de divorț simple bucata Lei 400	
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după un tarif special	
Schimbare de nume 3 publicațiuni	

Tariful licitațiilor

Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000	Linia corp 5
se vor da numai ziarelor locale	Cuvântul Lei
Idem dela 50.000 la 200.000	25
Idem dela 200.000 la 500.000	30
Idem dela 500.000 la 1.000.000	35
Idem dela 1.000.000 în sus	40
Anunțurile Tribunalelor pentru consolidarea de terenuri petrolifere, linia corp 5	15
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheeri pentru radieri de convențiuni, pentru fiecare anunț	25
Orice alte publicațiuni linia	10

Motonava „Basarabia” a fost adusă la Constanța

CONSTANȚA, 27. — Aseară a fost adusă în portul Constanța motonava „Basarabia”.

În întâmpinarea motonavei, comandată de căp. Marcu, se aflau pe chei toți șefii autorităților portului precum și un mare număr de cetățeni.

Motonava „Basarabia” va înlocui în cursă vaporul „Dacia” care urmează a fi dezarmat.

Membrii corpului didactic pensionați recent vor putea obține împrumuturi

Ministerul educației naționale aduce la cunoștința membrilor corpului didactic pensionați recent, că — până la regularizarea drepturilor pensiei —, se pot adresa casei corpului didactic pentru împrumuturi sau aconto în marginea legii, cu restituirea din pensia viitoare.

Această dispoziție foarte utilă pune la adăpost membrii corpului didactic pensionați, de încrețelul lipsurii materiale, provocate de faptul că nu primeau nici salariu nici pensie.

Varietă-bar TERMINUS

Timișoara

Dela 1 Septembrie program senzațional

Trupă de balet

Trupă de reviste

Cântărețe renumite și dansatoare cu numere de atracție

La Oradea

folosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer, tot confortul. Cuvățenle exemplară Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Tel. 147. Autocar în gară la toate trenurile.

Prețuri exemplar de reduse.

Procesul moșnenilor dela Drajna pentru cei nouă munți stăpâniți de soc. „Drajna“

Moșnenii susțin că actele de proprietate ale soc. „Drajna“ sunt falsificate

Procesul dela Drajna (Valea Prabhova) cer să li se dea cel nouă munți cu bogății naturale, stăpâniți azi de persoane.

litigiul cu „Drajna“ a făcut un nou demers, — prezentându-se la orele 12, I. P. S. S. Patriarh dr. Miron Cristea, președintele Consiliului de miniștri.

Delegația a înmănat primului ministru un memoriu, cuprinzând doleanțele obștilor împotriva soc. forestiere „Drajna“ și cerând judecarea cât mai neîntârziat a litigiului existent între sătenii și această societate, care durează de peste 30 ani.

Un sol al Belgiei în România

La Zalău, în nordul Ardealului, a căzut dăunăzi un balon mare cu numele de „Belgica“ și din ce lula lui au descins doi oameni viol, voloși și de volubilitate latină.

Temerarul zburător a profitat de faptul că hazardul a făcut să aterizeze într-o țară prietenă, făcând câteva vizite de curtoazie conducătorilor noștri.

Participanții la marele concurs de baloane pentru cupa „Gordon-Benett“, după un sbor plin de peripeții, au aterizat pe pământul nostru.

În declarațiile pe care le-a făcut preselor, d. Ernest Demuyter a precizat că „dela relațiunile sportive amicale se poate ajunge la înțelegeri din ce în ce mai mari între state“.

D. Ernest Demuyter, un foarte distins aviator belgian și conducătorul balonului, a adus cu sine un mesaj din partea președintelui zărilor belgieni pe care l-a predat doamnei Michaela Catargi, di rectoarei preselor române.

Sol al Belgiei, venit pe calea aerului în condițiuni cu totul speciale, d. Ernest Demuyter și-a îndepărtat în total mistuna d-sale, de a strânge cât mai mult relațiunile de amicitie și sinceră prietenie, între statul nostru și Belgia.

Dar „Belgica“ a mai purtat pe căile line ale văzduhului, 5886 aerograme, celace constituite un record frumos.

Plecând din România, d-sa duce acolo în Nord-Vest, în Belgia, amintirea unei primiri prietenoși și plină de afecțiune.

nouă statistică personalului inferior în întreprinderi

Mederea aplicării într'un ritm a legii pentru protecția muncii românești, s'a fixat un termen la 1 Octombrie tuturor întreprinderilor industriale cari n'au tablourile statistice de personal.

Până la această dată urmează să fie înaintate de către toate întreprinderile, situația personalului în comparație cu tablourile de anul trecut.

Cel nouă munți păduroși, vânduți, cum și cel înconjurător, erau stăpâniți în codevălmășie ab antice numai de moșnenii Pantești-Zănești, cu domiciliul în comunele: Drajna de sus, Drajna de jos, Cereșu, Ogretinu, Teșanu, Homoraclu, Izvoarele, Prancezi, Posești, Măneciu Ungureni, Măneciu Pământeni, Vălenii de Munte și Ploești, cu excepția trupului păduros dela Nord-Vest, în suprafață de 1000 ha. denumit „Între Telejene“ și stăpâniți în codevălmășie de către aceiași moșneni cu Elena Creulescu.

În același memoriu, moșnenii susțin că actele de proprietate ale d-nei Elena Creulescu, recte soc. „Drajna“, sunt falsificate.

Doi deținuți au evadat dela Doftana

S'au format potere pentru prinderea lor

PLOEȘTI, 27. — Autoritățile polițienești și judiciare din localitate au fost informate despre o îndrăznească evadare săvârșită ieri din penitenciarul Doftana.

Într-un reușit să dispară de sub paza gardienilor.

Doi deținuți, al căror nume nu-l putem da încă, în timp ce se aflau la muncă în grădina penitenciarului,

Se crede că s'au refugiat în păduricea din împrejurimile castelului Volla.

Autoritățile au format potere pentru prinderea lor.

Viața sportivă

Contra Ungariei A selecțiunii vor alinia o garnitură națională mult remanlată

Comportarea echipei naționale, în matchul cu Germania și excelenta formă materială de teamul secund, a determinat federația să reflecteze în programul la matchul cu Ungaria la 16 Octombrie.

Echipa națională primă va fi mult modificată, urmând ca să fie introdusi jucătorii care — în echipa B — au dat completă satisfacție. Este cazul lui Fieraru, Bogdan, Reuter, Felecan, Prassler, dar mai ales al primilor trei.

Prizele curselor automobiliste „Coasta de Neagră“ au fost majorate

Organizatorii competițiunii automobiliste internaționale ce se va desfășura Duminică 2 Octombrie la Feleacul, au hotărât să mărească premiile destinate ca urmare a sportului.

70.000 lei, față de 30.000 lei cât fusese stabilit la început.

Presă bulgară

Își exprimă simpatia față de atitudinea Cehoslovaciei și a mediatorilor

SOFIA, 27 (Rador). — Presa bulgară își exprimă simpatia pentru străduințele depuse de Marea Britanie, Franța și Statele Unite pentru salvarea păcii.

Ziarul „Mir“ scrie că sunt momente când o națiune preferă să lupte cu onoare, decât să se predea, înjosindu-se.

Informațiuni

Suntem autorizați să anunțăm că P. S. Sa Episcopul Colan, ministrul cultelor și artelor, n'a făcut nici un fel de declarație și nu a dat nici un fel de comunicat în chestiunea bisericii episcopale din Curtea de Argeș.

Ministerul educației naționale aduce la cunoștință că uniforma străjerescă fiind totodată și cea școlară, semnul distinctiv, pentru fiecare școală, va fi o bucată de postav (8 cm. pe 6 cm.), în culoarea școlii respective, pe care se va coase vizibil, sus inițialele școlii, iar dedesubt numărul matricol. Aceasta se va purta pe brațul stâng, cu 2 cm. sub umerul: „Străjit Țării“.

La Ministerul agriculturii s'au făcut calculele provizorii ale producției porumbului, din care reiese că — deși producția a fost slabă — totuși cifra de 450 mil vagoane anunțată acum câteva luni nu va fi decât cu foarte puțin scăzută.

D. general Dombrowski, fost prefect al jud. Ilfov, a fost numit primar general al Capitalei.

Ministerul educației a dat instrucțiuni ca sesiunea examenelor universitare din Octombrie să se țină la timp.

Examenul oral al magistraților, pentru capacitate, a fost fixat la 3 Octombrie.

Din Cernăuți se anunță că la punctul de frontieră Grigore Ghica Vodă a fost prinsă supusa română Courtelina Mibalela Ta-

Mica publicitate

De vânzare

De închiriat

De vânzare

Coasta de Neagră și-a dat întâlnire pentru seara de vineri, 1 Octombrie la redeschiderea

Restaurantului și Tavernei „LLOYD“

complet renovate. Mâncări și băuturi delicioase — Curățenie exemplară — Lux și feerie Program senzațional de varietate Direcțiunea a făcut sacrificii imense pentru a pune la dispoziția publicului un local elegant, cu adevărat occidental — o surpriză cum n'a mai avut Timișoara

Orchestra de țigani și jazz-band

Dela restaurant se poate obține mâncare și acasă cu abonament lunar sau cu menu-ul

INTELECTUALI !

117.747 publicații străine 2.259 publicații românești cuprind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. Dar cine poate urmări, tăia și clasa 120.000 de publicații, punându-vă zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și complexă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs? 102 agenți din lumea întregă prin intermediul agenției „SERVICIUL GAZETELOR“ Direct.: T. Iorga și E. Samoilă București Str. Sf. Constantin 24. Telefon 3-13-15. Prospecte, oferte și probe gratis.

INHUMAREA

rămășițelor pământești ale marelui tribun bănățean dr. Avram Imbroane

Serviciul religios și cuvântările ținute în
biserica Sf. Maria - Cortegiul - Ultimul
omagiu al foștilor voluntari

Respectându-se ultima dorință de se odihni pentru veți în scumpul pământ al Banatului, sicriul cu corpul neînsușit al marelui luptător naționalist dr. Avram Imbroane a fost depus luni în biserica Sf. Maria și catafalcat între numeroase coroane de flori.

În cursul zilei de luni după amiază și marți, noaptea și ziua s'au perindat mii de bărbați și femei, cari l-au iubit și cari l-au măl privit pentru ultima oară și i-au vădut fața încă liniștită de parcă dormea și ar fi vrut să spună ceva.

În tot acest timp, încontinuu au rămas de priveghe îndurerații copii ai marelui dispărut, tatăl care, are frumoasă vârstă de 78 ani și e încă în vigoare, fratele zdrobit de durere d. dr. Nicolae Imbroane și întreaga familie și numeroase rude venite din toate colțurile Banatului.

De către reprezentanții guvernului și autorităților, diferite societăți și prieteni s'au depus numeroase coroane.

Foștii voluntari pentru cari marele dispărut a priegit prin pustiurile Siberiei, au făcut de gardă lângă catafalca întreaga noapte și marți până la înmormântare.

La ora 3 după amiază biserica Sf. Maria era arhiplină de numeroși reprezentanți ai guvernului, autorităților, asociațiilor și toți fruntașii și prietenii, cari au ținut să aducă un ultim omagiu marelui dispărut pe cari l-au iubit atât de mult.

Asistența

În numeroasa asistență am reținut pe P. S. Sa Episcopul Vasile Lăzărescu al Caransebeșului; ge-

neral Dragalina, comandantul Diviziei I; dr. Gh. Clușe, secretar general al Ținutului Timiș; Ienciu, inspector general în ministerul cultelor, col. Praporgescu, prefect; dr. Coriolan Băran, primar; N. Săveanu, fost președintele camerei deputaților; Bebe Brătianu, dr. Ionescu, subprefect; maior magistrat Bunda, consilierii de curte Călinescu, Fărcașu și Isacu, venerabilul luptător Suclu din Arad, P. Pavel, preș. camerei de agricultură; dr. Gropșian și Adrian Brudaru, protopop greco-catolic dr. Munteanu, protopopul sârb Kostic, dr. Suclu, dr. Buteanu, dr. Gabor Liviu, Ing. Blajtan, dr. Ing. Vlădescu, dr. Aurel Cosma, O. Furlugeanu, Labonțiu, dr. Lința Oravița, dr. Isala Popa, dr. Neșolan, prof. Căndea, dr. Iuliu Coste, dr. D. Nistor, R. Brasey, prof. Bejan, Sever Bocu, dr. Murărescu, dr. Cornel Lazăr, dr. Iorgulescu, dr. Bontilă, prof. Grivu, Petre Savi, foști senator și a delegație de forți voluntari cu drapelul cerat sub comanda d-lor dr. Capetanu și dr. Bojinca.

Prohodul

De către un sobor de 20 preoți în frunte cu d-nul protopop dr. Patrichie Țucra, dr. Clorolan al Comloșului și dr. Gheșta Buziaș s'a oficiat un serviciu religios pentru pomenirea și odihna sufletului lui Avram Imbroane.

Răspunsurile liturgice au fost date de corul catedralei, dirijat cu măestrle de d. dr. Emil Grădinaru.

Cuvântările

După serviciul religios d. protopop dr. Țucra a ținut o impresionantă predică în care a spus în rezumat, că Banatul întreg plânge și e îndoliat pentru pierderea unuia din cei mai distinși și merituosi fii, marele luptător dr. Avram Imbroane, care era legat de gila scumpă a Banatului.

Pentru acest scump Banat și pentru neamul românesc întreg Avram Imbroane s'a frământat ca un apostol și vestitor al naționalismului integral de a uni pe românii de pretutindeni. Înzestrat cu elocință de orator el a servit și biserica națională ca diacon la Lugoj, unde a desfășurat o adevărată activitate misionară, românească și creștinească, rostind înflăcărâte discursuri pentru educația poporului nostru. În suferințele celor ce s'au adăpat dela verbul lui va rămâne nemuritor și nu-l vor uita niciodată pentru luptele naționale în care nu știa ce e frica.

Dar sufletul lui Avram Imbroane ne binecuvăntează și din viața veșnică de unde sărută dragii săi copilași și se roagă pentru zile senine, bucuria și fericirea lor.

Sărută pe scumpul său tată și

vorba și fapta.

Concepțiile sale naționaliste sunt încadrate adânc în biserică. Să ne rugăm pentru odihna sa veșnică.

D. Sever Bocu începe printr-o justă și înțeleaptă constatare, spunând că marele dispărut Avram Imbroane e ca un vultur ce se întoarce cu aripile frânte. D. Bocu evocă apoi amintiri impresionante din timpul războiului, la Iași, când marele luptător a declarat că mai bine își jertfește familia decât să renunțe la lupta pentru desrobirea fraților.

D. Bocu face o comparație între războiul trecut în care am suferit, dar totuși datorită numeroșilor luptători însușiți de idela națională, am învins. Azi se aud din nou zăngănit de săbi și amenințări de cataclism. Unde sunt luptătorii? — se întreabă foarte justificat d. Sever Bocu. D. sa încheie cu rugămintea ca marele dispărut pentru zbuclumul său să se odihnească și în veți pomenit de toți pentru cari s'a jertfit.

Cu aceste a luat sfârșit solemnitatea din biserică, sicriul cu corpul neînsușit al lui Avram Imbroane a fost ridicat de foștii voluntari și dus până la carul funebru. Scoaterea din biserică a sicriului a fost urmată de jalea și plânsul copiilor și rudelor marelui tribun, de care nu înțelegeau că trebuie să se despartă.

Cortegiul

S'a format apoi cortegiul, carul mortuar fiind urmat imediat de membrii familiei, apoi reprezentanții autorităților și câteva mii de persoane, care au urmat și condus pe cel din urmă drum pe marele luptător Avram Imbroane. În ambele părți ale carului funerar țineau panglicile foștii voluntari. O companie din Reg. 5 vânători și muzica militară au dat onorurile, urmând cortegiul până la cimitir, defunctul fiind decorat cu mai multe ordine.

Pe parcursul urmat pe Bul. Carol și prin centrul orașului până la cimitirul din Cetate, câteva mii de oameni așteptau și se închinau aducând un ultim omagiu aceluia ce e atât de iubit și cunoscut în Banat.

Ultimul omagiu al foștilor voluntari

La cimitir sicriul cu corpul neînsușit al lui Avram Imbroane a fost așezat la fața criptei ce și-a construit o încă de când era în viață. Aci s'au ținut ultimele cuvinte de adio pentru marele dispărut, primul vorbind d. dr. **Capetanu**, președintele asociației foștilor voluntari, care a arătat zbuclumul ce l-a avut Avram Imbroane pentru organizarea voluntarilor în Siberia și pentru sufletul său trebuie să ne rugăm ca Dumnezeu să l dea pace veșnică.

A vorbit apoi d. **dr. Cornel Bojinca**, care a răscolit amîn-

In Capitală

la primăria sectorului Verde, a fost descoperit o nouă fraudă în valoare de zece milioane lei

BUCUREȘTI, 27. — D. prim-procuror Radu Pascu a fost sesizat, de către primăria Sect. IV Verde, că o nouă fraudă a fost descoperită în administrația acestei primării.

Fostul locuitor de director, la serviciul financiar al primăriei Sectorului IV Verde, Mircea Ionescu, în complicitate cu Radu Zilgoreanu, șeful serviciului pensiilor, dela Casa de pensuni și cunoscutul infractor Ion Antonie, au comitat încă o delapidare, necunoscută până acum, în sumă de aproape 10.000.000 lei.

În legătură cu această proaspătă fraudă, se spune că timp de opt ani, directorul financiar și funcționarul însărcinat cu vărsămintele pentru pensii, nu au depus, abso-

lut nici o sumă, în afară de ce se puteau controla, de rile făcute salarilor funcționarilor din cadrul Casei de Pensuni.

În acest mod, infractorii și să delapidaze în numere de aproape 8 milioane lei, de peste două milioane, putut să și însușească din bonurilor de impozit, în convertit datorita primăriei Casa de Pensuni.

Cercetările în această direcție continuă. Principali vinovații în libertate până ieri, au fost puși la dispoziția parchetului d. primul procuror va acționa publică, împotriva celor ce vor fi găsiți vinovați delapidare.

ULTIMELE ȘTI

Răspunsul Cancelarului Hitler la mesajul președintelui Roosevelt

BERLIN, 27. — „D. N. B.” anunță: Cancelarul a adresat Marșii președintelui Roosevelt următoarea telegramă-răspuns la mesajul trimis luni:

„În telegrama pe care ați adresat-o luni, în numele poporului american, faceți un apel în interesul menținerii păcii să nu rupem negocierile în legătură cu diferențele litiv în Europa și să luptăm pentru reglementarea pacifică, onorabilă și constructivă a acestui diferend.

Fiți convins că acord toată considerația intențiilor generoase ale dv. și că împărtășesc părerea dv. în ce privește consecințele incalculabile ale unui război european.”

Mai departe Cancelarul face un istoric al chestiunii sudete, arătând apoi că poporul german în 1918 a depus armele cu credința că pacea contractată cu foștii săi adversari va realiza principiile și idealurile solemn proclamate de

președintele Wilson și fără rezervă de toate părțile gerante.

Se ocupă apoi de tratatul de pace, arătând că, deși aștită, Germania n'a reacționat.

D. Hitler încheie astfel convins, d-le președinte, dacă examinați întreaga război a problemei sudete dela originea sa și până veți recunoaște că guvernul nostru a dat o dovadă de sinceră voință de a rezolva pacifică. Soarta zitoare a locuitorilor acestei probleme nu mai are nici o amănate a soluțiilor de a realiza o pace echitabilă, pe calea negocierii sunt epuzate odată cu german. Nu este treaba noastră german, ci a guvernului slovac de a hotărî dacă pace sau război.”

Semnat: Adolf

Lansarea celui mai mare transatlantic din lume

GLASCOW, 27 (Rador). — Regina Elisabeta a lansat azi la Clyde Bank cel mai mare transatlantic din lume, vasul „Queen Elisabeth”.

Cu acest prilej Regina Elisabeta a rostit un mesaj al Regelui, însoțit de cuvinte în care exprimă regretul adânc al Regelui George

că a fost silit, în ultimul război să nu participe la această și să rămână la Londra.

Mesajul cere, în primul rând, ca „poporul acestei țări să țină optimismul, cu toți tunecoși cari s'au strâns în Anglie și al lumii întregi.”

trile de luptă ale voluntarilor sub comanda lui Avram Imbroane și a încheiat cu următorul legământ:

Ne închinăm cu venerație în fața trupului tău neînsușit și păstrându-ți cu sfîntenie memoria, jurăm că nestinsă va rămâne pentru noi candela aprinsă de tine. Dormi în pace, camarade Avram!

Ultimul a vorbit d. **prof. R. Brasey**, care e evocat amîn-

din viața de luptător mare sufletul mare cu care era Avram Imbroane.

Sicriul cu corpul neînsușit corborit în criptă în plânsul al întregii asistențe, care asfel marea durere și plânsul suferă Banatul și neamul prin moartea martirului dr. Avram Imbroane.

S. Gh.